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Paimenen Sana

Profeetta Habakuk sai Juma-
lalta mielenkiitoisen tehtä-
vän: Kirjoita näky niin selvästi 
tauluihin, että sen voi vaivat-
ta lukea (Hab. 2:2). Hän sai 
Jumalalta omaan aikaansa 
selkeän viestin, mitä Jumala 
odottaa kansaltaan. Habaku-
kille avain Jumalan suunni-
telman saamiseen oli Herran 
edessä oleminen. 

Apostolien tekojen yksi 
tärkeimmistä tapahtumista 
alkoi paastolla ja rukouksel-
la. Antiokian seurakunta lä-

hetti Paavalin ja Barnabaksen 
lähetystyöhön. Kerran, kun 
he olivat palvelemassa Herraa 
ja paastoamassa, Pyhä Henki 
sanoi: ”Erottakaa Barnabas ja 
Saul minun työhöni, siihen teh-
tävään, johon minä olen heidät 
kutsunut.” Niin he paastosivat 
ja rukoilivat, ja sitten he pa-
nivat kätensä näiden kahden 
päälle ja lähettivät heidät mat-
kaan. (Apt. 13:2-3)

Tampereen Helluntaiseu-
rakuntana olemme saaneet 
kokea hyviä aikoja. Monet toi-

mintamuodot ovat kasvaneet 
ja olemme iloinneet siitä, että 
ihmiset ovat halunneet kas-
tattaa itsensä ja liittyä seu-
rakunnan yhteyteen. Juu-
ri tällaisena aikana on hyvä 
asettua Jumalan eteen pohti-
maan, mihin on hyvä keskit-
tyä. Tänä keväänä seurakun-
tamme vanhimmat ja pastorit 
ovat varanneet aikaa rukouk-
seen ja strategiseen pohdin-
taan. Rukouksemme on, että 
Jumala voisi kirkastaa näkyä 
tuleville vuosille. Tavoitteena 

on tarkastella seurakuntam-
me arvoja, perustehtävää ja 
tulevaisuuden visiota. Tämän 
prosessin jälkeen työmuodot 
käyvät oman pohdinnan sii-
tä, mihin on tärkeää keskittyä 
tässä ajassa. 

Seurakuntana aloitim-
me tämän vuoden rukous- ja 
paastoviikolla, jonka teema-
na oli Jumala luo uutta. Ru-
kousviikolla saimme kokea 
Pyhän Hengen virvoittavaa 
vaikutusta ja tätä kaipaam-
me myös tulevaisuudes-

sa. Paavali pyysi kirjeissään 
seurakuntien rukoustukea 
juuri siihen, että Jumalan 
tahto voisi tapahtua ja evan-
keliumi voisi tavoittaa mah-
dollisimman monia ihmisiä. 
(Kol. 4:3) 

Paavalin tavoin pyydämme 
seurakunnan esirukousta, jot-
ta voisimme seurakuntana to-
teuttaa Jumalan tahtoa tässä 
ajassa.

Petteri Arasalo
pastori

Maailma on muuttunut nopeasti. Vii-
me vuosikymmenien aikana olemme 
kokeneet arvomurroksen, digitalisaa-
tion ja tekoälyn nousun. Kaikki nämä 
ovat osaltaan vähentäneet ihmisten 
välistä kommunikointia. Sotien mää-
rä on lisääntynyt, ja pakolaisia on 
enemmän kuin koskaan. Suomessa-
kin on alettu puhua sodan ja rauhan 
välitilasta.

Tässä lehdessä luemme Karerna-
jan seurakunnan kokemuksista Uk-
rainan sodan keskellä.

Seurakunnalla on entistä tär-
keämpi tehtävä toimia turvaa ja yh-
teyttä antavana kotina, todellisena 
Jumalan perheenä. Meillä on mah-
dollisuus tavoittaa eri taustaisia ih-
misiä; toisaalta tarvitsemme enem-
män sielunhoidollisia valmiuksia 
ymmärtääksemme tulijoiden kipuja 
ja traumoja. Pelko ja ahdistus eivät 
haihdu  kirkon penkissä yksin istu-
malla, vaan tarvitaan aitoa kohtaa-
mista, rinnalla kulkemista ja usein 
myös ammattiapua. 

Puhuessaan viimeisten aikojen 
haasteista Jeesus kehotti opetus-
lapsia olemaan rohkeita ja julista-
maan evankeliumia loppuun asti. 
Hän kehotti myös valvomaan ja ru-
koilemaan, jotta hänen tulonsa ei 

tulisi yllätyksenä. Valvova kristitty 
tunnistaa oman tilansa ja toisten 
tarpeet. Hän huomaa ajan merkit ja 
pyrkii toimimaan valmistaen tietä 
Jeesuksen tulolle. 

Jeesus muistutti myös levosta. 
Hän kutsuu meitä viettämään aikaa 
lähellään ja voimaantumaan hänen 
rakkaudestaan ilman suorituspai-
neita. Lepo poistaa myös stressiä ja 
selkiyttää ajatuksia; yöunen aikana 
aivomme puhdistuvat ja uudistuvat. 
Pyhä Henki saa tilaa puhua.

Sisäisen turvan ja armon koke-
minen auttaa meitä toimimaan yh-
dessä hyvinkin erilaisten ihmisten 
kanssa niin seurakunnassa kuin sen 
ulkopuolella. Haavoittunut ihminen 
tarvitsee rakkauden läsnäoloa voi-
dakseen avautua evankeliumille ja 
muutokselle. 

Tampereen uudet Aijä-illat ja 
erityyppiset solut ovat tervetulleita 
kohtaamisia, joissa sekä järjestäjät 
että osallistujat voivat tulla hoide-
tuiksi. 

Herra vaikuttakoon meissä tänä 
vuonna hänen tahtonsa mukaisia 
ajatuksia, tekoja ja kontakteja, jotka 
hän on meille valmistanut.

Tarja Jääskelänen

Tammikuun aikana ajatuksiini on 
noussut useita kertoja kolme sanaa: 
yhteys, rakkaus ja lepo. 

Meidät on luotu yhteyteen Juma-
lan, itsemme sekä ympärillä olevien 
ihmisten kanssa. Samalla nämä kaikki 
kolme yhteyttä kietoutuvat toisiinsa 
ja muodostavat kokonaisuuden, joka 
luo turvan. Meistä moni on elämässä 
kokenut hylkäämisiä. Olemme ehkä 
rakentaneet itsellemme selviytyjän 
viitan, joka tarjoaa meille usein selit-
tämättömän yksinäisyyden tunteen. 
Tämän kivun kuplan alta on joskus 
kömpelöä rakentaa yhteyttä, mutta me 
voimme seurakunnassa kohdata sydä-
men korkeudelta toisemme olemalla 
vertainen. Voimme löytää yhteyden, 
kun tulemme samalle viivalle ihmet-
telemään kaipauksen suurta kauneut-
ta. Hoitava yhteys avaa ovia Jumalan 
läsnäolon kokemiselle ja kantaa myös 
arjen tärkeisiin ihmissuhteisiin.

Entä sitten tuo suuri sana; rakka-
us. Suurin osa meistä kyllä tietää, että 
Jumala rakastaa meitä. Moni ei kui-
tenkaan koe sitä. Rakkauden tunte-
misen este ei ole Jumala. Hän rakas-
taa meitä kaikkia ja haluaa, että me 
tiedetään ja koetaan se.

”Ja me olemme oppineet tunte-
maan ja me uskomme sen rakkauden, 
mikä Jumalalla on meihin. Jumala on 
rakkaus, ja joka pysyy rakkaudessa, se 
pysyy Jumalassa ja Jumala pysyy hä-
nessä.” (I Joh.4:16)

Kokemisen esteenä ei ole Jumala, 
vaan sydämemme. Vaikka me tiedäm-
me totuuden, meidän on vaikea uskoa 
sitä omalle kohdallemme ja oikeasti 
vastaanottaa itsellemme. Usein näem-
me vain omat vikamme, syntimme ja 
epäonnistumisemme ajatellen, ettem-

me kelpaa Jumalalle. Jumalan rakkaus 
on ehdoton ja pyyteetön. Johannes kir-
joitti, että hän on oppinut tuntemaan 
ja uskomaan Jumalan rakkauden eli yk-
sinkertaisesti vain hyväksynyt sen, että 
Jumala rakastaa. Ollaan yhdessä ”us-
kon sankareita” ja uskotaan se omalle 
kohdallemme.

Nyt olen ajatuksen juoksussani pääs-
syt lepoon. Lepo ei ole koskaan suori-
tus. Meillä on tarve monenlaiseen le-
poon, ja kaikki hapuilumme kohti lepoa 
ovat Jumalalle tärkeitä. Fyysinen lepo 
tarvitsee mielen ja kehon toiminta-
valmiuden hidastamista. Hermosto on 
houkuteltava mukaan pysähtymiseen. 
Luovassa levossa saamme siirtää aja-
tuksemme ja toimintamme pois itsestä. 
Tämä on suuri vastavoima katkeruutta 
vastaan. Luova matkan teko on täynnä 
ihastelua ja ihmettelyä yhdessä Juma-
lan kanssa. Armollisuus itseä kohtaan, 
epätäydellisyyden hyväksyminen itses-
sä ja muissa ihmisissä johdattaa mei-
dät lempeästi sosiaaliseen lepoon; le-
poon itsemme kanssa, yhdessä Jumalan 
kanssa ja yhteydessä toisiin ihmisiin. 
Toista kannattelematta ja liikaa mureh-
timatta löytyy sosiaalinen lepo. Levossa 
saamme olla “kelluntailaisia”. Vesi vir-
taa, kuljettaa matalikkoon, aallokkoon 
ja syvään päähän, jolloin jalat ei enää 
yllä pohjaan. On hetkiä, jolloin tasapai-
no järkkyy, alamme vajota. Rakastava 
Isämme on läs-
nä ja heittää pe-
lastusrenkaan, 
ja matka jatkuu 
hapuillen uutta 
tasapainoa koh-
den.

Pia-C. Montin

Kolumni

Pääkirjoitus

Turvaa ja armoa muutosten keskellä

Mihin keskittyä?

Yhteys, rakkaus, lepo
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Usko ja Tina Katto 
muuttivat vuoden alussa 
Tansanian Arushaan, jossa 
Usko aloitti Fidan alue-
päällikkönä työalueenaan 
Itä- ja Keski-Afrikka.
Katot asuivat ennen Etiopi-
an jaksoa hetken Tansanias-
sa, koska Etiopiassa oli paha 
sotatilanne. Arushassa on 
kansainvälinen lentokent-
tä, joten matkustaminen on 
helppoa.

Vajaan puolen miljoonan 
asukkaan kaupunki sijaitsee 
Pohjois-Tansaniassa maail-
mankuulun Kilimanjaro-vuo-
ren ja isojen kansallispuisto-
jen tavoin. Kattojen asuinalue 
on puolitoista kilometriä me-
renpinnan yläpuolella.

– Löysimme asunnoksi kivi-
talon kaupungin ulkopuolelta. 
Talossa oli vartijat valmiina. 
Kosteusongelmat ovat haaste, 
mutta asunto on muuten siisti, 
pariskunta kertoo.

Tansania on swahilinkieli-
nen valtio, jonka kansaa Katot 
luonnehtivat ystävälliseksi ja 

yhtenäiseksi. Maa on turvalli-
sempi kuin Etiopia, jossa käy-
dään nytkin taisteluja.

– Sotaa ja kahakoita on 
myös Etelä-Sudanissa, Kon-
gossa ja Mosambikissa.

Aluepäällikön töitä 
ja pohjoismaista 
yhteistyötä

Uskon työ aluepäällikkönä 
alkoi jo viime syksynä etänä 
Suomesta käsin. Rooli pitää 
sisällään lähettien esimiehe-
nä toimimista, yhteydenpitoa 
kirkkokuntien johtajiin suo-
malaisten puolesta ja yhteis-
työtä lähettävien seurakun-
tien kanssa.

Tina ja Usko tukevat lä-
hettejä yhdessä. Lisäksi paris-
kunta on osana pohjoismaista 
HUB-tiimiä yhdessä ruotsalai-
sen ja norjalaisen lähettiper-
heen kanssa.

HUB-työ kattaa Tansanian 
lisäksi Etiopian, Kenian, Ugan-
dan, Ruandan, Burundin, Kon-
gon ja Etelä-Sudanin.

Kattojen vastuulla on erityi-

sesti palvelevan johtajuuden 
mallin vieminen kirkkokuntien 
rakenteisiin ja uuden johtajien 
sukupolven nostaminen Jee-
suksen mallin mukaan.

– Työ on jatkoa Etiopiassa 
tekemällemme työlle. Silloin-
kin olimme HUB-tiimissä ja 
rakensimme Etiopiaan uutta 
suomalaista lähettitiimiä.

Kieliopintoja ja 
rukousaiheita

Kattojen elämä Arushassa 
hakee vielä uomiaan. Arki on 
usein vaivalloista, sillä esi-
merkiksi kauppaan on mat-
kaa, eikä tarvittavia tuotteita 
löydy helposti.

– Oikealla asenteella pää-

see kuitenkin pitkälle, paris-
kunta luottaa.

Päivät täyttyvät työs-
tä ja kieliopinnoista. Katto-
jen työkieli on englanti, jolla 
pärjää kaikkialla Itä-Afrikas-
sa. He opiskelevat silti myös 
swahilia.

Marika Karhu

Herätys laajenee ja 
seurakunnat kasvavat. 

Vuonna 1987 Kiovan Karer-
najakatu 44 seurakunnasta 
tuli Tampereen Helluntai-
seurakunnan ystävyysseu-
rakunta. Silloin Kiovassa oli 
vain kaksi rekisteröityä hel-
luntaiseurakuntaa. Vuonna 
2024 kaupungissa on 32 hel-
luntaikirkon seurakuntaa, 
Kiovan hallintoalueella 54 
seurakuntaa ja lisäksi mo-
nia karismaattisia itsenäisiä 
helluntaiseurakuntia. Herä-
tys ja seurakuntakasvu on 
ollut valtava. Sain lokakuus-
sa 2024 osallistua Karerna-
ja-seurakunnan 50-vuotis-
juhlaan. Samalla pääsin nä-
kemään ja kuulemaan miten 
seurakunnat – meidän sisa-
remme ja veljemme – voivat 
pitkittyneen sodan tuhotessa 
ihmiselämiä, asuntoja, omai-
suutta, rukoushuoneita ja 
infrastruktuuria. 

Sota on läsnä kaikkialla

Vaikka sodan jälkiä ei pal-
jon näkynyt Kiovassa, sota 
oli läsnä koko ajan ihmisten 
mielissä. He seuraavat puhe-

limissaan olevaa sovellusta, 
josta he näkevät droonien ja 
rakettien lähdöt, niiden kul-
kusuunnat ja tuhot. Häly-
tykset herättävät heidät vä-
estösuojaan öisin uudelleen 
ja uudelleen. Kaikki ovat vä-
syneitä ja monet traumati-
soituneita, eivätkä jaksa aja-
tella, että sota kestäisi vie-
lä vuosia. Monet, erityisesti 
lapsiperheet, ovatkin lähte-
neet Amerikkaan ja Euroo-
pan maihin. Joihinkin seu-
rakuntiin Kiovassa on jäänyt 
vain 40 % jäsenistä, ja kuten 
Karernaja-seurakunnassa, 
vastuunkantajat ovat vaihtu-
neet. Erityisesti pastorit ovat 
kovan paineen alla fyysisesti 
ja henkisesti. Oman perheen 
lisäksi he kantavat huolta 
kaikista seurakuntalaisista ja 
heidän perheistään. Hellun-
taikirkolla on lisäksi 300 so-
tilaspastoria rintamalla. Sota 
koskettaa kaikkia perheitä.

Kävin Butsassa, minne 
kohdistui Venäjän ensimmäi-
nen brutaali hyökkäys helmi-
kuussa 2022. Oli koskettavaa 
lukea Butsan ortodoksikirkon 
puistoon pystytetyn muisto-
merkin laatoista yli 600 teloi-
tetun ja sinne joukkohauda-

tun henkilötietoja, monet vie-
lä nuoria. Kovimman hinnan 
ovat maksaneet ne uskovat ja 
seurakunnat, jotka ovat lähel-
lä rintamaa. Kaikki on mene-
tetty yhdessä hetkessä. Monet 
pastorit ja uskovat ovat kuol-
leet pommituksissa.

Suomalaisten 
tuki tärkeää
Ukrainalaiset ovat valtavan 
kiitollisia kaikesta siitä mer-
kittävästä avusta, mitä Suo-

mesta ja Tampereelta sekä 
Pirkanmaan eri seurakun-
nista on lähetetty. Heitä loh-
duttaa tieto, että he eivät ole 
yksin kantamassa tuskaansa. 
Haluamme myös kutsua en-
sin kesän aikana pastoreita 
vaimoineen Suomeen het-
keksi lepäämään. Kesämök-
kien omistajilla on nyt hyvä 
tilaisuus osoittaa Kristuksen 
rakkautta.

Ennen kaikkea meidän tu-
lee rukoilla sodan päätty-

mistä ja oikeudenmukaisen 
rauhan saamista. Rukoil-
laan myös pastoreiden, so-
tilaspastoreiden ja uskovien 
puolesta, jotka ovat väsynei-
tä jatkuvaan uhkaan, epätie-
toisuuteen ja sodan pitkitty-
miseen.  

Pekka Ylenius 

Pekka Ylenius ja tulkki Pavel Pesonen Butsan muistomerkillä.

Katon pariskunta Tansaniaan -  
Uskosta Fidan aluepäällikkö

Katot Tansaniassa

Ukraina kärsii sodan keskellä
Pekka Ylenius
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Tampereen 
Helluntaiseurakunnassa 
käynnistyi viime syksynä 
uusi ja innostava toimin-
tamuoto – Äijä-illat. 

Idea näihin miesten omiin 
kohtaamisiltoihin kypsyi 
useamman vuoden Markus 
Mikkolanahon mielessä. 
Hän inspiroitui Porin Hellun-
taiseurakunnan vastaavan-
laisista illoista, joiden he-
delmälliset kokemukset roh-
kaisivat häntä tuomaan tätä 
näkyä myös Tampereelle.

Yhteys ja aito 
kohtaaminen

Ensimmäinen Tampereen 
Äijä-ilta järjestettiin viime 
vuoden syyskuussa, ja toi-
minta on alusta saakka saa-
nut hyvän vastaanoton. Il-
tojen keskiössä on yhteyden 
löytäminen, miesten väli-
nen aito kohtaaminen, avoi-
met keskustelut ja rukous. 
Tavoitteena on tarjota tila, 
jossa jokainen voi tulla sel-
laisena kuin on ja jakaa elä-
mänsä iloja ja haasteita tur-
vallisessa, kannustavassa il-
mapiirissä. Tällainen yhteys 
vastaa monien miesten kai-
paamaan tarpeeseen löytää 

yhteisö, jossa usko ja arki 
voivat kohdata.

Illoissa on ollut mukana 
reilut viisikymmentä miestä 
eri taustoista ja ikäryhmis-
tä. Nuorimmat osallistujat 
ovat olleet reilu parikymp-
pisiä ja vanhimmat yli 80 
vuotiaita. Mukana on joka 
kerta ollut niin vakiokävi-
jöitä kuin ensikertalaisia. 
Porin Helluntaiseurakun-
nan vastuunkantajat ovat 
olleet tukemassa toimintaa 
sen alkuvaiheessa tuoden 
mukanaan sekä kokemusta 
että innostusta. Tämä yh-
teistyö on ollut merkittävä 
voimavara uuden toiminnan 
käynnistämisessä.

Blues-musiikkia 
ja keskusteluja

Äijä-illat ovat myös synnyt-
täneet uusia avauksia. Da-
vid Sterling sai sydämelleen 
järjestää loppiaisviikonlop-
puna ensimmäisen Äijä-
klubin, joka kokosi miehiä 
yhteen rennossa ja musii-
kintäyteisessä ilmapiirissä. 
Klubin ohjelmassa oli blues-
musiikkia sekä keskusteluja, 
joissa syvennyttiin uskon ja 
elämän suuriin kysymyksiin. 
Tapahtuma sai innostuneen 

vastaanoton, mikä rohkaisee 
jatkamaan toimintaa moni-
puolisilla sisällöillä.

Markus Mikkolanahoa on 
ilahduttanut se, kuinka ti-
laisuudet ovat täyttyneet. 
Mukana on niin yksineläviä 
kuin perheellisiä miehiä.

- Varmasti kohta jo per-
heellisten vaimot alkavat 
ehdottaa Äijä-iltaan lähtöä 
sohvalle jäämisen sijasta! 
Markus naurahtaa. 

- Tulevissa illoissa käsi-
tellään monia teemoja, jotka 
koskettavat miesten perhe-
elämää, taloudenhoitoa, yk-
sinäisyyttä ja itsetuntoa. Pa-
rasta on, että jokainen pai-
kalle tullut kohdataan, ja hän 
saa olla äänessä.

Äijä-illat jatkuvat kevääl-
lä kerran kuukaudessa. Jat-
kossa toimintaa aiotaan ke-
hittää osallistujien toivei-
den ja tarpeiden pohjalta. 
Toukokuulle on suunnitteil-
la myös Äijä-illan saunareis-
su Kukkolaan. Tule rohkeas-
ti mukaan! Ehkä tämä voisi 
olla sinun tilaisuutesi löytää 
yhteyttä toisten miesten ja 
Jumalan kanssa.

Jaakko Pasanen
Seurakuntapastori /  
Pirkkalan Kampuspastori

Markus Rautaniemi

Äijä-illat toivat miehet yhteen Tampereella

Tampereen Helluntaiseurakunnan 
104-Vuosijuhlassa saatiin kokea virvoitta-
vaa Pyhän Hengen vaikutusta. Merkittävä tapah-
tuma juhlassa oli Hannakaisa Shehun ja Joona 
Salon siunaaminen seurakunnan apulaisjohtajiksi 
Hannakaisa toimii seurakunnan johtajan sijaisena, 
tehtäviin kuuluu myös seurakuntapastorin tehtäviä. 
Joonan tehtävä jakautuu puoliksi nuorisopastorin, 
puoliksi apulaisjohtajan rooliin. 

Petteri Arasalo, seurakunnan johtaja

Solunjohtajien ja avainjohtajien 
viikonloppu Kukkolassa
Perinteinen solunjohtajien ja 
avainjohtajien viikonloppu 
järjestettiin 17.-18.1. Kukko-
lassa, ja se keräsikin jälleen 
hienot 70 osallistujaa. 

Viikonlopussa oli hyvin 
edustettuina seurakuntamme 
eri ikäluokat ja työmuodot. 
Eri sukupolvien ja työmuoto-

jen välillä koettiin vahvaa yh-
teyttä.

Viikonloppu tarjosi  jo-
kaiselle jotakin, kun yhdes-
sä syvennyttiin Missä fokus? 
-teemaan. Opetuksissa fokus 
oli muun muassa missionaa-
lisuudessa, opetuslapseu-
dessa sekä levossa. Tapah-

tuman järjestäjinä toimivat 
tänä vuonna solutyön johto-
ryhmän eli kehonrakentajien 
ja pastoreiden lisäksi Lost & 
Found -nuorisotyön johtotii-
mi, jonka energinen ote vii-
konlopun järjestämiseen sai 
kiitosta osallistujilta. 

Viikonloppu koettiin kai-
ken kaikkiaan virkis-
tävänä yhteisen ajan-
vieton, saunomisen, 
hyvän ruoan ja tie-
tenkin Jumalan läsnä-
olon tuloksena. Hen-
gellinen ilmapiiri oli 
vahva, ja viikonlop-
pu saikin seurakun-
nan solunjohtajat ja 
avainjohtajat kääntä-
mään yhdessä katseen 
samaan suuntaan tu-
levaa vuotta varten. 

Joona ja Veronica 
Laakso

Asko Oivanen
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Wartit vauhdissa
Perjantai-iltaisin kokoontuu 
seurakuntamme ylisalissa 
joukko 5.-6. -luokka-
laisia  varhaisnuoria. 

Kaksitoista vuotta sitten työn 
aloittanut Katja Myllynen 
siirsi johtokapulan viime ke-
sänä eteenpäin, ja nyt olem-
me rakentaneet uutta vas-
tuunkantajien tiimiä työhön.

Tiimimme koostuu muu-
tamasta nuoresta aikuisesta, 
Wartti-ikäisten lasten van-
hemmista sekä pastoreista. 
Mukana olevien varhaisnuor-
ten määrä on kasvanut, ja lap-
set tuovat ilahduttavasti kave-
reitaankin iltoihin. Siksi mu-
kaan kaivataan lisää nuoria, 
aikuisia ja lasten vanhempia, 
jotta joka perjantainen ilta oli-
si mahdollista järjestää. Ru-
kousaiheena on, että uusi va-
paaehtoisjohtaja löytyisi työl-
le kevään 2025 aikana.

Keskustelua, tietovisaa 
ja toimintaryhmiä

Wartti-illat alkavat yhteisel-
lä aloitushetkellä, jossa on 
alustus jostain mielenkiin-

toisesta uskoon ja varhais-
nuorten elämään liittyväs-
tä aiheesta. Tämän jälkeen 
keskustelemme ja rukoilem-
me teeman pohjalta; toisi-
naan testaamme opittua Ka-

hoot-tietovisalla. Jokainen 
ilta sisältää jonkun kivan 
leikin tai pelin, jonka avul-
la tutustumme toisiimme li-
sää. Aloitushetken jälkeen 
on erilaisia toimintaryh-
miä, joissa toteutetaan var-
haisnuorten omia toiveita. 
Tänä syksynä on muun mu-
assa pelattu kaupunkisotaa, 
rakennettu legoilla, lakattu 
kynsiä, leivottu pullia ja lei-
kitty pimeäpiilosta. Lopuksi 
syödään keittiöryhmän val-
mistamia tarjottavia ja ke-
räännytään vielä yhteiseen 
loppuhetkeen. 

Retkiä ja Yöwartti
Wartit ovat tehneet myös 
pieniä retkiä lähiympäris-
töön. Viime syksynä to-
teutimme kaupunkisuun-
nistuksen ja retken Megazo-
neen. Kauden huippuhetki 
on tietysti kaikkien odotta-

ma Yöwartti, jolloin jääm-
me normaalin Wartti-illan 
päätteeksi yöksi seurakun-
nalle. Yöwartin kruunaa aa-
mupala pikaruokaravinto-
lassa, aamujumppa Koski-
puistossa ja aamuhartaus 
seurakunnalla. 

Tervetuloa Wartteihin 
perjantaisin klo 19.15 kaikki 
5.-6. -luokkalaiset!

Veera Tillander

Nuoret heräävät – solujen ja solunjohtajien  
tarve korostuu
Herätyksen myötä myös 
solua tarvitsevien nuorten 
määrä on nousussa.

Seurakunnan nuorisotyössä 
on viimeisen kolmen vuo-
den aikana koettu herätystä. 
Lost&Found -nuorteniltojen 
kävijämäärät ovat kasvaneet 
ja GoOut-evankeliointityön 
todistuksissa on kerrottu us-
koontulleista nuorista.

– On tärkeää, että uskoon-
tulleet pääsevät kasvamaan 
uskossa, saavat uskovia ystä-
viä ja pysyvät seurakuntayh-
teydessä mukana, korostaa 
lapsi- ja perhetyöstä sekä so-
lutyöstä vastaava seurakun-
tapastori Veera Tillander.

Uusia soluja ei voi syn-
tyä, jos soluille ei ole vetäjiä. 
Yksi tuore nuori solunjohta-
ja on Kangasalla vaimonsa 
Benitan kanssa asuva Oli-
ver Hotakainen.

– Ensimmäinen kokemuk-
seni solusta on varmaan Kok-
kolan helluntaiseurakunnan 
varkkipoikien illoista. Siel-
lä meitä kokoontui kymme-
nisen poikaa viettämään ai-
kaa ja rukoilemaan pastorin 
kanssa, mies muistelee.

Solunjohtajakoulusta 
työkaluja

Kasvaessaan Oliver alkoi ko-
kea kutsua opetuslapseutta-
miseen, ja Kokkolassa hän oli 
mukana WOF-seurakunnan 
nuorteniltojen johtotiimissä.

Tampereella Oliver osallis-
tui solunjohtajakoulutukseen 
yhdessä vaimonsa kanssa ke-
väällä 2024.

– Valmistuttuani kurssilta 
eräänä torstaina Jumala joh-
datti solulaisia luokseni, ja 
sunnuntaina oli solu jo aloi-
tettu, Oliver hymyilee.

Oliverin solussa kuusi pari-
kymppistä miestä rukoilee, lu-
kee Raamattua, jakaa ajatuksia 
ja kokemuksia uskonelämästä 
ja toistensa kipuja ja iloja.

–  Meillä ei ole tiettyä kaa-
vaa solulle, vaan vietämme 
vain aikaa yhdessä uskon ai-
heiden ympärillä.

Oliverin mielestä solujen 
rooli on seurakunnan kannal-
ta keskeinen.

– Opetuslapseuttaminen 
on seurakunnan tärkein teh-
tävä. Biologisen solun ta-
voin uskovien solun kuuluu 
kasvaa ja jakautua eli tuot-

taa opetuslapsia, jotka vuo-
rollaan opetuslapseuttavat 
muita.

Täydellisyyttä ei vaadita

Oliver kokee, että solunjohta-
jan tehtävässä monia pelottaa 
vastuu opetuksista ja keskus-
teluista sekä vaikeista kysy-
myksistä.

Johtotehtävissä piileekin 
aina kuormittumisen vaa-
ra. Sitä varten solunjohtajien 
saatavilla on paljon tukea.

– On pastorit, oma tuki-
solu, muut solunjohtajat ja 
solukoordinaattorit, solun-
johtajan käsikirja ja solun-
johtajien viikonloput, Oliver 
luettelee.

Käytännössä apu on roh-
kaisua, rukous- ja keskustelu-
tukea ja teologista ohjausta.

– Solua ei johdeta tiedolla, 
vaan palvelevalla asenteella 
ja Pyhän Hengen viisaudel-
la, hän kiteyttää ja lupaa ker-
toa lisää solunjohtajana ole-
misesta jokaiselle kiinnostu-
neelle.

Marika Karhu Oliver Hotakaisen solussa on kuusi nuorta miestä. 

Benita Hotakainen

Wartit syksyn retkellä

Hannu Ali-Löytty 
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Tammikuussa 
Katukappelissa keskityttiin 
erityisesti rukoukseen.

Kuukauden ensimmäisenä 
sunnuntaina pastorit Juha 
Kotisaari ja Timo Pentti-
lä sekä vanhimmat evästivät 
seurakuntaa alkaneelle vuo-
delle. Meitä kehotettiin sei-
somaan rohkeasti Jumalan 
sanan pohjalla kaikessa toi-
minnassamme. Meidän tulisi 
myös kannustaa ja rohkaista 
toisiamme palvelemaan omil-
la lahjoillamme. 

Toisella viikolla kokoon-
nuttiin tiistaista perjantai-
hin joka ilta rukoilemaan 
johdatusta ja siunausta 
vuodelle. Rukoilimme muun 
muassa lasten, nuorten, 
perheiden, koulujen sekä 
kaupunkimme ja maamme 
puolesta.  Lauantain Israel-
rukouksissa jaoimme ajan-
kohtaisia rukousaiheita Is-
raelin ja Gazan tilantees-
ta sekä lähettimme Kosta 
Bikesh:n työstä. 

SU 19.1. saimme vieraak-
si babtistipastori Sergei 
Zavgorodniin Ukrainas-
ta. Laulaen ja julistaen hän 
kehotti kiittämään ja ylis-
tämään Herraa vaikeuksien 
keskellä. Tulkkina oli Mari-
anne Katajisto. Sergei vii-
pyy vaimonsa Annan kans-
sa muutaman kuukauden 
Tampereella opettaen Ka-
tukappelin venäjänkielises-
sä ryhmässä ja vieraillen eri 
paikkakunnilla asuvien uk-
rainalaisten luona. 

Lähetystyöntekijä Liisa 
Gerdin toi terveisiä Melil-
lasta Pohjois-Afrikasta, jos-
sa hän työskentelee Centro 
Nueva Vida seurakunnassa 

maahanmuuttajien parissa. 
Tuemme seurakunnan työ-
tä Marttyyrien Äänen kautta. 
Liisa opetti Omarin tulkates-
sa häntä myös maanantain 
kansainvälisessä Let´s talk –
illassa ja kertoi työstään sekä 
kutsumuksestaan. Espanjan- 
ja arabiankieliset olivat ilah-
tuneita hänen monipuolises-
ta kielitaidostaan.

LA 24.1. WALK Nuortenil-
lat alkoivat Katukappelis-
sa. Ohjelmassa oli ylistystä 
ja puheenvuoroja. Seuraava 
WALK-ilta on 14.2.

SU 26.1. meitä ilahdutti-
vat Leevi Ahopelto, Han-
nu Ala sekä Mies ja Näky 
-kirjan kirjoittaja Tapani 
Sopanen vaimonsa Marja-
Liisan kanssa. Upean pia-
nomusiikin ja laulujen lo-
massa saimme kuulla in-
nostavaa puhetta Jumalan 
ihmeistä kutsumuksen tiel-
lä. Kristityn kodin perintö, 
vanhempien esirukousten 
voima sekä voittajina pe-
rille päässeiden kylvö kir-
kastuivat. Tapani Sopanen 

kertoi ”tulleensa uudestaan 
uskoon” Leevi Ahopellon ta-
rinaa kirjoittaessaan ja sen 
julkaisua seuranneen kier-
tueen aikana.  Marja-Liisa 
vertasi Leevin elämää ruok-
kimisihmeeksi, jossa Jee-
suksen siunaamat pienen 
pojan leivät ja kalat riittivät 
kansanjoukoille.

TO 30.1. SUURI JEESUS 
–tilaisuudessa Tampereen 
Helluntaiseurakunnassa pu-
hui pastori Harri Johans-
son. Rukouspalvelussa Pyhä 
Henki kosketti ja vahvisti, 
tiedonsanat lohduttivat ja 
rohkaisivat. Ylistyksessä oli 
Katukappeli Worship ja 
juontajana Teemu Koivisto.

Tarja Jääskeläinen

Rukoillen uuteen vuoteen

Sergei Zavgorodnii ja Marianne Katajisto

Liisa Gerdin

Mies ja Näky, Leevi Ahopelto (kesk), Hannu Ala (vas.), Tapani Sopanen (oik.)

Harri Johansson

Maarit Ahopelto

Teemu Koivisto
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HILJAISIIN HETKIIN

”Uudeksi minä teen kaiken”
John Eldredge

Rukous Raamatussa
Jukka Norvanto

Tientekijä
– Löydä tie elämään, josta 

olet aina unelmoinut 
Ann Voskamp

Uskon sankareita
– Aabelista Daavidiin

Niilo Närhi

Tarinoita Jumalan
sanan äärellä
Reijo Telaranta

29,00€ 31,00€ 25,00€8,00€
         28,00

10,00€
         27,00

ALE ALE

Kevään 2025 naisten päivä tulee taas!
Lauantaina 5.4.2025 klo 10–14, Tampereen Helluntaiseurakunta

KRISTITTY NAINEN TÄSSÄ AJASSA
Vieraana teologi, kirjailija Sara Saarela  
Hän on kirjoittanut muun muassa:

•	Maria ja naisen keho
”Naisen keho kantoi itse Jumalaa. Kuka voi vie-
lä väittää, ettei naisen keho ole pyhä, kunnial-
linen ja olennainen osa Jumalan suurta suun-
nitelmaa? Naiseus ei ole toiseus.” 

•	Raamatullinen naiseus 
”Kirkkohistoriassa oli tilaa monenlaisille nai-
sille ja poluille - sille, miltä radikaali uskolli-
suus Jeesukselle näytti. Onko meillä?” 

•	Historian naiset tekivät töitä
”Jo Raamatun aikoina naiset kävivät töissä; maan-
viljelijät, leipurit, vaatturit jne. tekivät töitä kotona 
ja myivät tuotteita torilla tai kävivät henkilökoh-
taista kauppaa. Yksi tunnetuin naistyönte-
kijä oli esimerkiksi purppuramyyjä Lyydia.” 

Tervetuloa 
Pia-C. Montin, naistyön pj 



SEURAKUNNASSA TAPAHTUU 15.2.2025 – 14.04.2025

JIPPII SATELEE -KUORO
Sunnuntaisin 1–2 kertaa kuukau-
dessa alasalissa klo 10.45–11.15.
Tarkat aikataulut nähtävissä Las-
ten toimintojen kalenterista.

WE-ILTA
Perjantaisin klo 19 Alasalissa 
yläkoululaisille. Lisätietoja 
IG@wordseffect.

WARTIT
Perjantaisin klo 19.15 Ylisalissa 
5.–6.-luokkalaisille.

OPISKELIJAPIIRI 
Keskiviikkoisin klo 19 Alasalissa 
lukuvuoden ajan. Puheita, pa-
neeleja ja keskustelua ajankoh-
taisista aiheista. Lisätietoja 
IG/FB @opiskelijapiiri.
 

TOIMISTO
Toimisto on avoinna maanantai-
sin, keskiviikkoisin, torstaisin ja
perjantaisin klo 10–13 ja tiistaisin 
klo 17–18. Toimisto on suljettu
26.2.–2.3. ja 17.–23.3.

ORKESTERI
Orkesteriin! Soitatko jotain 
orkesterisoitinta? Seurakunnan 
orkesteritoiminta on muutamas-

sa vuodessa kehittynyt kahden 
musiikin ammattilaisen kapelli-
mestari Juha Törmän ja säveltä-
jä Lasse Heikkilän ohjauksessa. 
Orkesterin joulu- ja pääsiäis-
konsertit ovat täyttäneet salin 
äärimmilleen joka vuosi.

Tämän kevään projektina on 
pääsiäiskonsertti yhdessä 
Gospel Power -yhtyeen kanssa 

20.4. Harjoitukset käynnistyvät 
maaliskuussa keskiviikkoiltaisin. 
Tiedustelut ja ilmoittautuminen 
timo.myllymaki@iki.fi

VIITTOMAKIELISET
Viittomakielisten raamattupiiri ko-
koontuu yläkeittiössä maanantai 
10.2, 10.3, 24.3, 7.4, 28.4, 5.5, 
26.5 klo 13.30–16.00. 

Työmuodot tiedottavat www.tamperehelluntai.fi @tampereenhelluntaisrk @Tampereenhelluntaiseurakunta

Vko 7
La 15.02. klo 19.00 Lost & Found 
nuorille
Su 16.02. klo 11.00 Lähetys-
sunnuntain jumalanpalvelus / 
Skidijumis / Markus Rautaniemi 
/ Heikki Jääskeläinen ja Julia 
Perämäki
Su 16.02. klo 17.00 Iltakirkko / 
Skidikirkko / Ehtoollinen / Jarkko 
Lindqvist
Su 16.02. klo 17.00 English 
Service

Vko 8
Ti 18.02. klo 18.00 Seurakunta 
rukoilee / Katja Lindeman
Ke 19.02. klo 12.00 Päivätilai-
suus / Teuvo Toivanen
To 20.02. klo 18.00 Nuorten 
aikuisten ilta
La 22.02. klo 19.00 Lost&Found 
nuorille
Su 23.02. klo 11.00 Jumalan-
palvelus / Skidijumis / Tapani 
Varuhin / House band
Su 23.02. klo 17.00 Iltakirkko 
United / Skidikirkko / Petteri 
Arasalo
Su 23.02. klo 17.00 Pirkkalan 
kampuksen jumalanpalvelus 
Silmun aulassa

Vko 9
Ma 24.02. klo 12.00 Senioriystä-
vät / Sisäisen turvan syntyminen 
/ Timo Palo-oja
Ma 24.02. klo 18.00 Äijäilta
Ti 25.02. klo 18.00 Seurakunta 
rukoilee / Lähetystoimikunta / 
Arto Syrjänen
Ke 26.02. Ei Päivätilaisuutta!
To 27.02. klo 18.00 Suuri Jeesus
La 01.03. klo 19.00 Lost&Found 
nuorille
Su 02.03. klo 11.00 Ehtoollisju-
malanpalvelus / Petteri Arasalo / 
Armonperhe / Famille de Grace
Su 02.03. klo 17.00 Iltakirkko / 
Skidikirkko
Su 02.03. klo 17.00 English 
Service

Vko 10
Ma 03.03. klo 18.00 Siunaa 
Israelia
Ti 04.03. klo 18.00 Seurakunta 
rukoilee / CTL-tiimi

Ke 05.03. klo 12.00 Päivätilai-
suus / Martti Ahvenainen
La 08.03. klo 19.00 Lost&Found 
nuorille
Su 09.03. klo 11.00 Jumalanpal-
velus / Skidijumis
Su 09.03. klo 17.00 Iltakirkko / 
Skidikirkko
Su 09.03. klo 17.00 English 
Service
Su 09.03. klo 17.00 Pirkkalan 
kampuksen jumalanpalvelus 
Silmun aulassa

Vko 11
Ma 10.03. klo 12.00 Senioriystä-
vät / Jumalan apu elämässäni – 
kokemuksia / Ritva Palo-oja
Ti 11.03. klo 18.00 Seurakunta 
rukoilee / Annukka & co
Ke 12.03. klo 12.00 Päivätilai-
suus / Avainmedia / Niilo Närhi
La 15.03. klo 13.00 Miesten 
päivä
La 15.03. klo 19.00 Lost&Found 
nuorille
Su 16.03. klo 11.00 Lähetyssun-
nuntain jumalanpalvelus / Skidi-
jumis / Jaakko Pasanen / Ilonia
Su 16.03. klo 17.00 Iltakirkko / 
Ehtoollinen / Skidikirkko / Veera
Tillander
Su 16.03. klo 17.00 English 
Service

Vko 12
Ti 18.03. klo 18.00 Seurakunta 
rukoilee / Tapani Varuhin
Ke 19.03. klo 12.00 Päivätilai-
suus / Jaakko Pasanen
To 20.03. klo 18.00 Nuorten 
aikuisten ilta
La 22.03. klo 19.00 Lost&Found 
nuorille
Su 23.03. klo 11.00 Jumalan-
palvelus / Skidijumis / Valtteri 
Tuokkola / musiikki: Laulamaan
Su 23.03. klo 17.00 Iltakirkko / 
Skidikirkko / Kaste
Su 23.03. klo 17.00 English 
Service

Vko 13
Ma 24.03. klo 12.00 Senioriys-
tävät / Pettymyksestä iloon ja 
yhteyteen / Timo Palo-oja
Ti 25.03. klo 18.00 Seurakunta 
rukoilee / Lähetystoimikunta

Ke 26.03. klo 12.00 Päivätilai-
suus / Vapaakirkon vierailu / Antti
Hietamäki / Markku Viljanen
To 27.03. klo 18.00 Suuri Jeesus
La 29.03. klo 19.00 Lost&Found 
nuorille
Su 30.03. klo 11.00 Jumalanpal-
velus / Skidijumis / musiikki: JHS
Su 30.03. klo 17.00 Iltakirkko 
United

Vko 14
Ma 31.03. klo 18.00 Äijäilta
Ti 01.04. klo 18.00 Seurakunta 
rukoilee / Annukka & co
Ke 02.04. klo 12.00 Päivätilai-
suus / Marja Viitanen
La 05.04. klo 10.00 
Naisten päivä
La 05.04. klo 19.00 
Lost&Found nuorille
Su 06.04. klo 11.00 Ehtoollis-
jumalanpalvelus / Skidijumis / 
Petteri Arasalo / Niko Groove
Su 06.04. klo 17.00 Iltakirkko / 
Skidikirkko / Valtteri Tuokkola
Su 06.04. klo 17.00 English 
Service
Su 06.04. klo 17.00 Pirkkalan 
kampuksen jumalanpalvelus 
Silmun aulassa

Vko 15
Ma 07.04. klo 12.00 Senioriystä-
vät / Laulumuisto lapsuudestani /
tuolijumppa / Hannele Peltonen / 
Jukka Oksanen
Ma 07.04. klo 18.00 Siunaa 
Israelia
Ti 08.04. klo 18.00 Seurakunta 
rukoilee / Nuorisotyö
Ke 09.04. klo 12.00 Päivätilai-
suus / Pertti Lehmuskoski
La 12.04. klo 10.00 Sielunhoito-
koulutus
La 12.04. klo 19.00 Lost&Found 
nuorille
Su 13.04. klo 11.00 Jumalanpal-
velus / Skidijumis /
Su 13.04. klo 17.00 Iltakirkko / 
Skidikirkko / Tapani Varuhin
Su 13.04. klo 17.00 English 
Service

Vko 16
Ti 15.04. klo 18.00 Seurakunta 
rukoilee
Ke 16.04. klo 12.00 Päivätilaisuus 
/ Ilkka Mikkola

To 17.04. klo 18.00 Nuorten 
aikuisten ilta
Pe 18.04. klo 11.00 Pitkäperjan-
tain ehtoollisjumalanpalvelus
La 19.04. klo 19.00 Lost&Found 
nuorille
Su 20.04. klo 15.00 Pääsiäis-
konsertti

Vko 17
Ma 21.04. klo 11.00 2. Pääsiäis-
päivän jumalanpalvelus
Ti 22.04. klo 18.00 Seurakunta 
rukoilee
Ke 23.04. klo 12.00 Päiväti-
laisuus / Ehtoollinen / Petteri 
Arasalo
To 24.04. klo 18.00 Suuri Jeesus

La 

26.04. klo 19.00 Lost&Found 
nuorille
Su 27.04. klo 11.00 Jumalanpal-
velus / Skidijumis / Jyrki Palmi / 
Ilonia
Su 27.04. klo 17.00 Iltakirkko 
United / Skidikirkko / Jyrki Palmi

Poisnukkuneet
Grönstrand Torsten
Kivivuori Aila
Korhonen Kaija
Lindeman Elsa
Marttala Annikki
Rantanen Veikko
Sahinoja Eila
Vainio Ella

Kevään sielunhoitoseminaari  
12.4. klo 10-14

Aihe: Vierellä kulkijan rajat ja tunnetaidot

Kouluttaja: psykoterapeutti Päivi Niemi

Kenelle: seurakunnan sielunhoitajat, rukouspalvelijat, 
solunjohtajat, diakonit ja muut vapaaehtoistoimijat

Paikka: seurakunnan alasali

Tarkemmat tiedot mahdollisesta ilmoittautumisesta:  
tamperehelluntai.fi/sielunhoito

AVIOPARIRISTEILY   
”Matkalla Kunnioitukseen”

Viking Grace 26.-27.4.2025

Tervetuloa keväiselle aviopariristeilylle nauttimaan yhtey-
destä, virkistäytymisestä ja hengellisestä rohkaisusta! 

Varaathan paikkasi nopeasti, paikkoja rajoitetusti.

Hinta: 257€ (ikkunaton hytti: 231€) sisältäen ohjelman, 
meriaamiaisen ja buffet-lounaan sekä pientä välipalaa.

Lisätiedot ja sitova ilmoittautuminen 24.3. mennessä: 
tamperehelluntai.fi/avioparityo

Ps. Ota yhteyttä, mikäli haluat mahdollistaa taloudellisesti 
jonkun parin lähtemisen.


